

获得1万元奖学金



学习充电



收到大学录取通知书

给姥姥洗头发(图片由受访者提供)

都兰:世界以痛吻我 我要报之以歌

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

家住锡林郭勒盟正蓝旗上都镇巴雅吉呼小区的19岁女孩都兰,每天的生活是从给妈妈洗脸、推姥姥出门晒太阳、煮饭、打扫家开始的。虽然生活过得艰辛,她却像一朵向阳花,温暖着身边每个人。今年高考,都兰以546分的成绩考进西南大学。为激励逆境学子勇敢追梦,本报联合阿里公益天天正能量授予都兰1万元“正能量励志学子追梦奖学金”。

挑起家庭重担

都兰,蒙古语意为“温暖”。她出生在一个多灾多难的家庭,妈妈因为幼时得过脑膜炎,留下了癫痫病的后遗症,并伴有精神二级残疾,生活不能自理,常常一天犯病2~4次,只能靠药物维持。爸爸患有高血压、腰间盘突出等疾病,常年吃药看病,也没有正式工作。用都兰的话来说,她出生的使命就是带着这个家走出泥泞。

“妈妈病情发作时,四肢僵直,意识不清,常常摔得头破血流,最怕她咬舌头。”都兰回忆说,妈妈犯病几乎伴随自己整个成长过程。

常言道:穷人家的孩子早当家。上小学时,都兰就学会了洗衣做饭收拾家,帮助父母分担家庭重担。在妈妈发病时递毛巾,防止她咬舌头,协助爸爸控制妈妈的身体,而跑医院挂号问诊更是轻车熟路。

学习名列前茅

“世界以痛吻我,我要报之以歌。”这是都兰最喜欢的一句话。虽然生活艰难,但她一直积极乐观,立志要通过学习改变命运。不管平日照顾妈妈和姥姥多辛苦,她总能挤出时间看书学习。付出就有收获。中考时,都兰以优异的成绩考入锡林郭勒盟蒙古族中学,在她的不懈努力下,成绩一直名列前茅。

小小的书桌一角,堆满了大大小小的奖状和荣誉证书,它们是激励都兰不断前行的动力。第九届“希望杯”全国中小学生作文大赛二等奖、“图古拉沁夫”全区中小学生作文大赛三等奖、CCTV“希望之星”英语风采大赛锡盟东部赛区第一名、锡林郭勒盟优秀学生干部、阿里巴巴天天正能量“中国好少年”、内蒙古开拓杯英语作文大赛二等奖、正蓝旗优秀共青团员……这些荣誉是这个风雨飘摇的家庭最耀眼的装饰。

“也有过迷茫和倦怠的时候,

但看到这些荣誉证书,还有躺在床上的妈妈,姥姥和爸爸,就逼着自己一定要坚持下来。”今年高考,都兰以546分的成绩考入西南大学。

未来想当老师

“我想通过读书改变自己的命运。”都兰说,她报考了西南大学思想政治教育专业,未来想要成为一名老师,培养千千万万的祖国栋梁。

“为什么想要当老师?”面对记者的问题,都兰笑了笑说,高中数学老师特别认真负责,身体不舒服也只是短暂休息一下,就又回来上课,时时刻刻挂念着高考的学生们。她在传授知识的同时,也教会大家许多人生道理。受到老师的影响,都兰也暗暗下定决心,做一名像数学老师一样的人民教师。

谈及学习方法,都兰表示完全靠上课时认真听讲、做笔记,下课复盘老师所讲内容,平时多刷题,有不懂的及时请教老师。

在都兰心里,家庭从来不是她的拖累,而是心灵的港湾,不管遇到什么困难,只要有家人在,她便感觉心安,有了依靠。“我希望大学毕业后尽早参加工作,撑起这个家。”都兰说。

为激励更多逆境中的学子勇敢追梦,北方新报携手阿里公益启动

2023“正能量励志学子追梦计划”,面向全区征集符合条件的励志学子故事,最终入选的学子将获得1万元励志学子追梦奖学金。申请人须在2023年被公办全日制本科普通高等院校录取,热爱祖国、遵纪守法、品学兼优;家庭或本人有实际困难且未收到其他渠道资助的学子可优先入选。活动截止时间为8月31日。如果你身边有符合条件的励志学子,或者你自己就是追梦路上的困难学子,欢迎拨打热线电话0471-6651113申请或直接将个人情况说明、高考分数、录取学校及联系方式发送到项目邮箱:zhengnen-gliang@alibaba-inc.com;同时也可扫描二维码,通过“嘉学互助”小程序直接报名成为受助人或资助人。



正能量励志学子追梦计划

北方新报 阿里巴巴公益 嘉学互助



项目小程序二维码